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Пасєвіна І.М. 

ПЕДАГОГ В СИСТЕМІ СТУДЕНТООРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ 

ПРИ ВИКЛАДАННІ ПРОФЕСІЙНО-ПРАКТИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

Одне з актуальних питань сучасної педагогіки - розробити системи 

навчання, які б забезпечили повноцінний розвиток особистості. Виконати 

таке завдання можна завдяки створенню активного навчального середовища, 

що, в свою чергу, вимагає зміни функцій викладача, розробки якісного 

психолого-педагогічного та науково-методологічного забезпечення, 

необхідного для професійного становлення майбутнього фахівця. 

Мета педагога - це найбільш повне розкриття навчального потенціалу, 

можливостей і здібностей кожного студента, розвиток його індивідуальності. 

Шляхом до здійснення цієї мети є студентоорієнтоване навчання. 

Студентоорієнтоване навчання - це процес взаємодії студента та 

викладача, який має на меті реалізацію творчого потенціалу студента в 

поєднанні з розвитком професійних, фахових, особистісних якостей 

викладача. Центральне місце в організації процесу студентоорієнтованого 

навчання займає врахування природних нахилів, здібностей, індивідуальних 

відмінностей, суб’єктивного досвіду, що визначають унікальність кожної 

особистості, шляхів її самореалізації з метою становлення фахово-

компетентної та відповідальної особистості. 

Ключовими ознаками студентоорієнтованого навчання є: зосередження 

на потребах особистості; надання пріорітету індивідуальності; співпраця, 

співдружність між студентами та викладачами; спрямування педагогічних 

відносин у напрямку відкритості та відвертості; створення ситуації вибору та 

відповідальності; пристосування методики навчання до індивідуальних 

особливостей та можливостей студента; актуалізація проблеми особистісного 

зростання особистості як основи її самостійності в оволодінні змістом освіти; 

стимулювання розвитку і саморозвитку студента. 

Перехід до студентоорієнтованого навчання в значній мірі залежить і 

від педагога - його бажання, загальної й педагогічної культури, особистісних 
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якостей.  Педагог повинен володіти такими особистими якостями як: 

ціннісне ставлення до особи студента, його культури та творчості; 

застосування принципів гуманної педагогічної позиції; вміння створювати і 

постійно збагачувати культурно-інформаційне й предметно-розвивальне 

освітнє середовище; вміння працювати із змістом навчання; володіння 

різноманітними педагогічними технологіями, вміння надавати їм 

особистісно-розвивальну спрямованість.  

Педагог, який використовує студентоорієнтований підхід у навчанні 

повинен:  

 враховувати індивідуальні особливості своїх студентів, такі як: 

темперамент, стан нервової системи, особливості  розвитку тощо; 

 створювати позитивну навчальну атмосферу, в основі якого - цінності та 

принципи демократії; 

 використовувати індивідуальний підхід у навчанні та виявляти повагу до 

особистості; 

 націлювати на успіх, заохочувати до навчання,  під час якого студенти 

навчаються на засадах співпраці та самоуправління; 

 пов'язувати психологічні особливості особистості з навчальним 

процессом; 

 використовувати навички спостереження для моніторингу 

індивідуального прогресу кожного студента. 

Педагог повинен постійно вдосконалюватися, оперативно вирішувати 

ті чи інші ситуації, які можуть виникати під час процесу навчання. Для 

вирішення різноманітних ситуацій викладач повинен проявляти творчий 

підхід та вміти виходити з них, дотримуючись тактовності та моральності. 

Сьогодні попитом користуються спеціалісти і фахівці, які можуть 

швидко і оперативно приймати рішення навіть у критичних ситуаціях, 

знаходити свій шлях в нових умовах роботи та в новому оточенні, а також 

встановлювати нові відносини в практичних ситуаціях, які швидко 

змінюються. 
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Міра залучення майбутнього фахівця до навчання визначається тим, 

наскільки широкі можливості надаються йому для активності - 

самовизначення, самореалізації та саморозвитку. Найбільш розповсюдженою 

формою  такого навчання є навчальне професійне завдання, що моделюється 

за допомогою системи навчальних проблем, проблемних ситуацій і 

конкретних завдань. Такими завданнями можуть бути ситуаційні задачі 

професійної спрямованості, особисті творчі завдання та курсові роботи. 

Отримавши всі дані, студент формулює для себе завдання, аналізує 

обставини, вихідні дані, джерело інформації, складає алгоритм дій. В такому 

випадку навчальна діяльність викладача переноситься на пізнавальну 

діяльність студента, що передбачає підвищення рівня особистісної 

активності. Вирішення професійних задач позитивно впливає на розвиток 

студента як майбутнього фахівця.  

Атмосфера успіху та задоволеність результатами навчання сприяє 

формуванню стійкого позитивного ставлення до професії, активізує 

пізнавальну діяльність студентів на заняттях, сприяє реалізації 

професіонально – освітніх можливостей  кожного студента. 

Таким чиномя, формування професійної компетентності майбутніх 

фахівців  фармацевтичного виробництва  здійснюється в навчальному 

процесі при винятково значущої ролі практичного навчання, та під час 

вивчення професійно орієнтованих дисциплін шляхом особливої організації 

навчального процесу та особистої діяльності викладача. 

Тому завдання педагога полягає в тому, щоб навчити студентів 

вчитися, і вчитися правильно, оскільки тільки всебічно підготовлений 

фахівець матиме змогу знайти своє місце в суспільстві, належним чином 

зарекомендувати себе і вистояти у конкурентній боротьбі на ринку праці. 
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